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Rozklad slunečního světla optickým hranolem
Pomůcky: souprava Optika, čočky, optický hranol
Optický hranol je obvykle trojboký hranol z čirého stej​norodého skla. 

Světelný paprsek vstu​puje do hranolu a vystupuje z hranolu lámavými stěnami. Lámavé stěny se protínají v lámavé hraně.
Pokus: Clonou s úzkou štěrbinou necháme procházet v zatemněné místnosti svazek rovnoběžných paprsků bílého světla. Na stínítku zachytíme sto​pu jako bílý pruh rovnoběžný se štěrbinou. Potom mezi štěrbinu a stínít​ko vložíme optický hranol tak, že jeho lámavá hrana je se štěrbinou rov​noběžná. Bílý pruh ze stínítka zmizí. V jiném směru však zachytíme na stínítku barevný pás.

· spektrum - barevný pás vzniklý rozkladem světla
· pořadí barev vždy stejné: červená, oranžová, žlutá, zelená, modrá a fialová (nejméně se láme světlo červené, nejvíce světlo fialové)
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V přírodě nejčastěji pozorujeme rozklad světla jako duhu – sluneční světlo se láme na drobných kapkách při dešti.
